一份实实在在的作风建设成绩单

一写在党的群众路线教育实践活动收官之际

根据党的十八大部署,2013年6月至2014年9月,在以习近平同志为总书记的党中央亲身示范和有力领导推动下,以为民务实清廉为主题的党的群众路线教育实践活动深入开展。

历时一年多的教育实践活动,针对形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风,解决了一些多年想解决没有解决的问题,刹住了许多人认为"不可能刹住"的歪风,取得实实在在的成效,向全党全国人民交上了一本反"四风"的明白账,亮出了一份作风建设的成绩单,在干部群众中引起热烈反响,使全党全国为之一振。

教育实践活动,在党的建设史上写下新的时代篇章,让全党全军全国各族人民真切感受到了以习近平同志为总书记的党中央坚持党要管党、从严治党的坚强决心,进一步增强了人们的道路自信、理论自信、制度自信,为实现"两个一百年"奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦凝聚起了一往无前的磅礴力量。

以上率下 — 党中央以高度的政治自觉和强烈的忧患意识推动全党深入开展群众路线教育实践活动

党的十八大做出一项战略部署:"围绕保持党的先进性和纯洁性,在全党深入开展以为民务实清廉为主要内容的党的群众路线教育实践活动,着力解决人民群众反映强烈的突出问题,提高做好新形势下群众工作的能力。"

"开展党的群众路线教育实践活动,就是要使全党同志牢记并恪守全心全意为人民服务的根本宗旨,以优良作风把人民紧紧凝聚在一起,为实现党的十八大确定的目标任务而努力奋斗。"2013年6月18日召开的党的群众路线教育实践活动工作会议上,习近平总书记向全党发出号令。

一年多来,教育实践活动认真贯彻 "照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病"总要求,坚决反对形式主义、官僚主义、享乐 主义和奢靡之风,党中央以身作则、以上 率下,为全党开展教育实践活动树立标

中央政治局制定并带头落实关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定,为开展教育实践活动做了思想动员、工作准备和行动示范。

2013年6月22日至25日,习近平总书记主持召开中央政治局专门会议,对照检查落实八项规定情况,分析存在的"四风"问题,开展批评和自我批评,研究提出加强作风建设的措施及制度规定,为全党开展教育实践活动先行一步、做出表率。

一年多来,习近平总书记在每批活动的关键节点和环节多次发表重要讲话、做出重要批示,为深入推进教育实践活动提供了重要遵循。

从整治会所中的歪风到整治培训中心的腐败;从整治"裸官"问题到整治奢华浪费建设,再到整治领导干部参加天价培训……在活动不同阶段,总书记又做出一系列重要批示,将多个群众反映强烈、直接触动利益"奶酪"的问题纳入教育实践活动专项整治范围。

一年多来,中央政治局常委同志深入各自联系点,参加专题民主生活会、全程指导教育实践活动,体现了党中央抓好作风建设的坚定决心,极大增强了全党搞好教育实践活动的信心。

各级党组织认真贯彻落实中央部署,以学习教育、听取意见为基础,以查摆问题、开展批评为关键,以整改落实、建章立制为根本,三个环节衔接贯通,一个节点一个节点扎实推动,一个问题一

个问题跟进解决。

纵观整个教育实践活动,人们看到, 以习近平同志为总书记的党中央,以"讲 认真"的精神、"有担当"的行动,把真理 力量和人格力量高度结合,动真碰硬、真 抓实干,形成巨大的"头雁效应",带领全 党同志除积弊、树新风,推动党的建设新 的伟大工程走向新的胜利。

务求实效 ——教育实践活动以严的标准、严的措施、严的纪律查摆和解决问题,以钉钉子精神反"四风",出重拳、用重典,标本兼治、扶正祛邪,推动作风建设取得实实在在成效,交上令人信服的成绩单

教育实践活动聚焦"四风"顽症,是对作风之弊、行为之垢进行的大排查、大检修、大扫除,从一开始就坚持上下联动、立行立改。整个活动过程中,中央先后确定了21项专项整治任务,对"四风"打出"组合拳"。

金秋十月,教育实践活动进入收尾阶段。反映各地区各部门各单位专项整治工作成果的材料陆续汇总到中央。

"这些材料都要由省区市和部门单位的'一把手'签字负责,谁在成果统计上作假,谁就要受到问责。"中央教育实践活动办公室负责同志说。

这是向全党全国交出的一份反"四风"的成绩单。

一给文山会海"瘦身"。相比活动 开展前,全国压缩会议58.6万多个,下降24.6%;压缩文件190.8万多个,下降26.7%;压缩评比达标表彰活动19.2万多个,下降31.2%。取消各类领导小组和议事协调机构13.2万多个,减少18.4%。减少"一票否决"事项5451项,下降11.8%。

一一向"门难进、脸难看、事难办"说 "不"。13.7万多项行政审批事项被取 消、下放,减少13.7%。查处"吃拿卡要" "庸懒散拖"问题5万多起、6万多人。查 处在项目审批、专项转移支付资金分配 等工作中搞暗箱操作、权力寻租问题 2245起、1991人。

——对公款送礼、公款吃喝、奢侈浪费喊"停"。查处在公务活动和节日期间赠送、接受礼品、礼金和各种有价证券、支付凭证的问题 1.3 万多起、4024 人。查处公款吃喝、参与高消费的问题 3083起、4144 人。

一一大力整治超标配备公车、多占办公用房、新建滥建楼堂馆所。应清理清退公务用车11.9万多辆,实际清理清退11.4万多辆,占95.5%。应调整清理的办公用房面积2425.7万平方米,实际调整清理2227.6万平方米,占91.8%。停建楼堂馆所2580个,面积1512.4万平方米。

——大幅压缩"三公"经费开支。"三公"经费较活动开展前压缩530.2亿元,下降27.5%。减少因公临时出国(境)2.7万多个批次、9.6万多人。

——摆花架子的"形象工程"和"政 绩工程"得到遏制。叫停"形象工程""政 绩工程"663个,查处弄虚作假的问题 436起、418人。

——侵害群众利益的行为受到查 处。征地拆迁、涉农利益、涉法涉诉、安 全生产、食品药品安全、生态环境、教育、 医疗卫生等方面损害群众利益的问题 38.6万多起、逾20万人被查处。

一整治群众办事难,打通联系服务群众"最后一公里"。县乡村建立健全便民服务中心49.7万多个。超过19万个单位公开和简化办事程序,占69.6%。查处办事刁难群众典型案例3685起、3761人。

一整治乱收费、乱罚款、乱摊派, 为社会减负。较活动开展前,减少的收费、罚款项目达3.1万多个。查处乱收费、乱罚款、乱摊派的问题1.1万多起,涉

及金额15.1亿元,处理8519人。

—惩治落实惠民政策缩水走样问题。查纠城乡低保错保漏保151.4万多人。查纠违规纳入农村危房改造、城镇保障性住房5.4万多人。查处落实惠民政策优亲厚友、以权谋私的问题5545起、6494人。

一解决对群众欠账不付、欠款不还问题。在整治拖欠群众钱款、克扣群众财物中,查处不按标准及时足额发放征地拆迁补偿款、侵占挪用各种补助资金问题6499起,处理3968人,涉及金额21.7亿元。查处对群众欠账不付、欠款不还、"打白条"、耍赖账的问题1.6万多起、5万余人。

——**狠刹"会所中的歪风"**。应关停历史建筑和公园中的会所512家,已关停转型457家,占89.3%。查处违规出入会所的党员干部12人。

——**严查培训中心的腐败浪费**。初步统计,党政机关、国有企业自建培训中心 2397 个。已查处培训中心腐败浪费问题 16起、9人。

——**查处奢华浪费建设**。这项工作 刚开始部署,部分省区市、部委已排查奢 华浪费建设212个,处理89个。

——"走读"干部要不得。共有 6484名"走读"问题干部在专项整治中 被查处。

——清**退"吃空饷"的人员**。专项整治中,共清理清退"吃空饷"人员16.2万多人。

——"红包"并不仅仅是人情往来。 在对收"红包"及购物卡的专项整治中, 10万余人主动上交"红包"及购物卡、涉 及金额5.2亿元,查处2550人,涉及金额 2.5亿元。

——"赌风"要与党员干部"绝缘"。 共查处党员干部参赌涉赌案件6122起、 7162人。

——打扫某些官员构建人脉圈的 "名利场"。在专项整治中,排查出参加 天价培训的领导干部2982人,叫停培训 班7个,涉及735人。

一清理党政领导干部企业兼职行为。全国排查出党政领导干部企业兼职人数8.4万多人,已清理6.3万多人。

建章立制 ——教育实践活动抓住"长""常"二字,坚持立破并举,反"四风"、改作风的制度规定陆续出台实施,党员干部按规矩办事用权意识逐步增强

去年年底,中央颁布《党政机关国内公务接待管理规定》,此后,全国已有近20个省份出台了"地方版"公务接待管理办法,并在公务接待的标准上进行细化及量化。

各地出台的规定中还进一步规范了公务接待流程,除事前审批和事后"清单"等环节外,还强调"无公函的公务活动和来访人员,一律不予接待和报销相关经费",防止一些干部将个人休假、探亲、旅游等纳入公务接待范围。

一年多的教育实践活动中,很多党员干部和普通群众都认为,活动最深刻的影响,是惩治不正之风和腐败现象的制度"笼子"越扎越密、越扎越牢。

——用制度进一步密切党同人民群 众的血肉联系。中央在今年2月和3月 先后印发《关于创新群众工作方法解决 信访突出问题的意见》和《关于完善党员 干部直接联系群众制度的意见》,从制度 层面对党员干部忠实践行全心全意为人 民服务的根本宗旨和党的群众路线提出 要求。

——用制度改变一些领导干部扭曲 的政绩观。去年12月,中央印发《关于 改进地方党政领导班子和领导干部政绩 考核工作的通知》,提出,注意识别和制 止"形象工程""政绩工程",防止和纠正 以高投入、高排放、高污染换取经济增长 速度,防止和纠正不作为、乱作为等问 题。

——给厉行节约反对浪费工作做出明确规定。2013年11月25日,《党政机关厉行节约反对浪费条例》发布。条例共12章、65条,是党政机关做好节约工作、防止浪费行为的总依据和总遵循,对于从源头上狠刹奢侈浪费之风具有重要章以。

一为管住"餐桌上的浪费""建设中的铺张"立规矩。今年3月,中央印发《关于厉行节约反对食品浪费的意见》,要求杜绝公务活动用餐浪费、推进单位食堂节俭用餐等。去年7月印发的《关于党政机关停止新建楼堂馆所和清理办公用房的通知》,要求全面停止新建楼堂馆所,规范办公用房管理,切实把有限的资金和资源更多用在发展经济、改善民生上。

一让迎来送往、公务用车有章法。中央和有关部门制定印发《党政机关国内公务接待管理规定》《中央和国家机关差旅费管理办法》《中央和国家机关外宾接待经费管理办法》以及《关于全面推进公务用车制度改革的指导意见》《中央和国家机关公务用车制度改革方案》,减量、限支、改革等成为关键词。

一·让公务支出既有制度又有监督。《关于进一步规范省部级以下国家工作人员因公临时出国的意见》《因公临时出国经费管理办法》《中央和国家机关会议费管理办法》《中央和国家机关培训费管理办法》等制度规定一一出台;今年3月,审计署印发《关于加强公务支出和公款消费审计的若干意见》,加强重点领域和重点环节的审计监督。

教育实践活动中,中央层面已经出台19项制度规定,还有多项制度规定正在制定之中。同时,中央还在督促各地区各部门各单位制定好配套制度,做好上下衔接。

强化制度执行,增强刚性约束。截至今年8月底,全国查处违反中央八项规定精神的问题5.6万多起,处理党员干部7.4万多人。对违反制度行为的严查严处、不搞例外,防止制度成为"稻草人"。

建制度、严执行,让党员干部心有所畏、言有所戒、行有所止,大到行政用权、小到吃住行游都套上了"紧箍"。不少领导干部说,教育实践活动让自己心中有了敬畏之心、底线思维,原来司空见惯的陈规陋习再也不敢小视,什么话都敢说、什么事都敢做、什么饭都敢吃的人大大减少了。

反"四风"反到深处是改革。

教育实践活动与全面深化改革已经形成互相助力、良性互动的态势,以不可阻挡之势促进治国理政的理念、目标和手段方式的变革,推动国家治理体系和治理能力现代化。

教育实践活动有期限,加强作风建设无尽期。

在听取兰考县委和河南省委党的群众路线教育实践活动情况汇报时,习近平总书记坚定的话语,使人清醒、催人奋

"改进党风政风有了一个良好开局, 但用达到作风建设的理想状态来衡量还 有差距";

"要坚持不懈开展作风教育,始终绷紧作风建设这根弦,做得好的,要不骄不躁,继续做下去"……

(据新华社北京10月7日电)

庆祝新疆生产建设兵团 成立60周年大会隆重举行

中共中央国务院中央军委致贺信

据新华社乌鲁木齐10月7日电 (记者 孙轶翔)庆 祝新疆生产建设兵团成立60周年大会7日上午在新疆 人民会堂隆重举行。中共中央、国务院、中央军委发来 贺信。

为巩固西北边陲,开发建设新疆,促进各族人民团结、维护祖国统一和新疆社会稳定,1954年党中央、中央政府决定在新疆成立生产建设兵团。60年来,新疆生产建设兵团白手起家,艰苦奋斗,忠实履行国家赋予的屯垦戍边的光荣使命,为推动新疆发展、增进民族团结、维护社会稳定、巩固国家边防做出了不可磨灭的历史贡献。



第一颗原子弹爆炸成功



1964年10月16日15时,中国第一颗原子弹爆炸成功。这是爆炸时的火球 新华社发(资料照片)

新华社北京10月7日电新中国成立后,在党和政府的领导下,我国科学技术事业有了很大发展。其中,以"两弹一星"即原子弹、导弹和人造地球卫星为代表的国防尖端科学技术成果最为显著。20世纪五六十年代,中国面对着严峻的国际形势。为了抵御帝国主义的武力威胁和打破超级大国的核讹诈、核垄断,党中央果断决定研制"两弹一星",重点突破国防尖端技术,做出了对中国安全和发展具有战略意义的重大决策。

1956年,国家制订了科学技术发展的第一个远景规划,把原子能的和平利用列为12项带有关键意义的重点任务的第一项,同时部署了两个更大的项目:原子弹和导弹。1962年11月,中央成立以周恩来为主任的中央15人专门委员会,加强对原子能工业建设和加速核武器研制、试验工作以及核科学技术工作的领导。在中央统一领导下,全国"一盘棋",集中攻关,取得了历史性突破。

1964年10月16日,我国成功爆炸第一颗原子弹,"东方巨响"震惊了世界。这一成就集中代表我国科学技术当时所能达到的新水平,有力地打破了超级大国的核垄断和核讹诈,提高了我国的国际地位。中国政府发表声明:中国一贯主张全面禁止和彻底销毁核武器;中国进行核试验,发展核武器,是被迫的,是为了防御,为了保卫中国人民免受核威胁。中国政府郑重宣布,在任何时候,任何情况下,中国都不会首先使用核武器。

云南普洱发生6.6级地震



新华社昆明10月7日新媒体专电(记者 侯文坤) 10月7日21时49分在云南省普洱市景谷傣族彝族自 治县发生6.6级地震。据普洱市景谷县委宣传部有关 负责人介绍,地震发生时县城震感强烈,能明显听到房 屋摇晃的声音,房屋持续摇晃了有几秒钟,有房屋瓦片 掉落。县城内的居民现在都跑到了空旷地带。目前暂 未收到人员伤亡情况报告。当地有关部门正在进一步 核查灾情。





洛阳市社会化公益扶贫爱心圆梦工程

10月17日 国际消除贫困日中国首个扶贫日

扶贫助困 悠参与了吗?

▶"爱心温暖包裹"捐助

联系人: 王清亮 联系电话: 0379—63390268

开户行: 洛阳银行营业部 开户名称: 洛阳市扶贫开发协会 账号: 6768 1009 000000 2889

▶公益扶贫书画艺术品募捐

捐赠作品地点:洛阳市党政办公大楼15AA房间 捐赠作品联系人:何林13703795633 0379-63128228 开户行:洛阳银行营业部 开户名称:洛阳市扶贫开发协会

账号: 6768 1009 000000 2889